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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Kárpátaljai tanintézményeket keresett fel Panyi Miklós államtitkár 
2025. december 18. – KISZó 

Kétnapos kárpátaljai tartózkodása során Panyi Miklós parlamenti és stratégiai államtitkár 

elsősorban tanintézményeket keresett fel, de találkozott a helyi magyar közösség vezetőivel is. 

A politikus hasznos, az oktatásban nélkülözhetetlen eszközökkel lepte meg az iskolákat, de 

mivel karácsony közeleg, édességcsomagokat is hozott a diákoknak. A beregszászi Opre Roma 

Gimnáziumban több mint 300 gyermek tanul, akiknek zöme a különtanyán él, párszáz méterre 

az iskolától. A gyerekek nagycsaládból származnak, azzal sem árulunk el titkot, hogy nehéz 

körülmények között élnek. A támogatás, segítségnyújtás tehát jól jön úgy nekik, mint az 

iskolának, amelynek pedagógusai elhivatottak, a roma gyermekeket szívvel-lélekkel oktatják. 

– Fontosnak tartottam, hogy még karácsony előtt ellátogassak Kárpátaljára, s ennek keretében 

elsősorban oktatási intézményeket, gyermekotthonokat keressek fel. Jártam a nagydobronyi 

és a ráti gyermekotthonban, Beregszászban pedig iskolákba látogattam. Olyan intézményeket 

igyekeztem felkeresni, amelyekre kevesebb fókusz esik – fejtette ki Panyi Miklós. – Azt 

szeretnénk, ha a helyi magyar közösség érezné, hogy az a figyelem, ami Magyarország részéről 

a háború kitörése óta megvan, továbbra is töretlen. Ezért is jöttem, és nemcsak 

tanintézményeket látogattam meg, hanem a kárpátaljai magyar közösség vezetőivel is 

találkoztam. A találkozókon felmértem azokat az igényeket, amelyekre a kárpátaljai magyar 

közösségnek szüksége lehet, s lehetőségünkhöz mérten a továbbiakban is készen állunk a 

segítségnyújtásra – tette hozzá a politikus. 

 

A magyar tanácstagok a Beneš-dekrétumokat érintő törvénymódosítás 

visszavonását kérik az államfőtől 
2025. december 18. – Felvidék.ma, Új Szó  

A Szlovák Kormány Nemzetiségi Tanácsának magyar tagjai nyílt felhívásban fordultak a 

köztársasági elnökhöz, miután a parlament elfogadta azt a törvénymódosítást, amely 

bűncselekménnyé teszi a második világháború utáni rendezés – így a Beneš-dekrétumok – 

megkérdőjelezését vagy nyilvános kritikáját. A kezdeményezők szerint a döntés sérti a 

szólásszabadságot, megfélemlíti a magyar közösséget, és veszélyes precedenst teremt a 

demokratikus közéletben. „Felhívás a Szlovák Köztársaság elnökéhez, Mi, a Szlovák Kormány 

Nemzetiségi Tanácsának alulírott magyar tagjai, határozottan elítéljük a Szlovák Köztársaság 

Nemzeti Tanácsa által elfogadott törvénymódosítást, amely a második világháború utáni 

rendezés és annak jogi alapjainak – így a Beneš-dekrétumoknak is – megkérdőjelezését vagy 

nyilvános tagadását bűncselekménnyé nyilvánítja, és szabadságvesztéssel bünteti.”– áll a 

felhívásban. 
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Megmentheti a történelmi személyiségek síremlékeit az RMDSZ-es 

törvénytervezet, csak kedvező politikai széljárásra várnak 
2025. december 18. – Krónika 

Több mint egy év eltelt azóta, hogy a szenátus megszavazta azt az RMDSZ-es törvénytervezetet, 

amely a történelmi személyiségek síremlékei, családi kriptái, illetve a hősöknek állított 

emlékművek jogállását szabályozná, és védett státust biztosítana számukra anélkül, hogy 

műemlékké nyilvánítanák azokat. A jogszabályjavaslatról a képviselőháznak kell meghoznia a 

végső döntést, és bár az RMDSZ továbbra is prioritásként tekint a kezdeményezésre, sőt a 

kormányprogramba is belefoglaltatta, Szabó Ödön, a tervezetet benyújtó parlamenti képviselő 

a Krónikának elmondta: a rossz gazdasági helyzet miatt kialakult közhangulat és a politikai 

széljárás kedvezőbbre fordulását várják, hogy vitára, majd végszavazásra bocsássák a 

törvénytervezetet. Közben sok erdélyi sírkertben az a veszély fenyeget, hogy rátemetnek a 

történelmi személyiségek nyughelyeire, és nemcsak a síremlékük vész el, hanem a 

közemlékezetből is kikopik, hol alusszák örök álmukat. 

 

Márton Áron püspök évévé nyilváníttatnák a 2026-os esztendőt 
2025. december 18. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen, erdon.ro 

A Gyulafehérvári Római Katolikus Főegyházmegyével partnerségben, támogató 

jóváhagyásával az RMDSZ parlamenti csoportja iktatta azt a törvénytervezetet, amely a 2026-

os évet „Márton Áron püspök évévé” nyilvánítaná – tájékoztatott csütörtökön a szövetség 

sajtóirodája. „A magyar közösség hozzájárulása az ország erkölcsi, kulturális és történelmi 

örökségéhez nem vita tárgya, hanem történelmi tény. Ennek elismerése nem jóindulat kérdése, 

hanem a közös múlt felelős és korrekt értelmezésének része. Ezt a felismerést emelné törvényi 

szintre az RMDSZ” – idézte a Krónikához eljuttatott közlemény Szabó Ödönt, az RMDSZ Bihar 

megyei parlamenti képviselőjét. A politikus aláhúzta: Márton Áron nemcsak a romániai 

magyarság egyik legnagyobb erkölcsi példaképe, hanem a 20. századi Románia történetének is 

meghatározó személyisége. Erdély püspökeként következetesen kiállt az emberi méltóság 

védelmében minden diktatúrával szemben: a háború, a holokauszt és a kommunista elnyomás 

idején egyaránt. 

 

Székelyföldi település címeréről döntött a kormány 
2025. december 18. – Krónika, szekelyhon.ro 

Az RMDSZ javaslatára döntött csütörtöki ülésén a kormány: hivatalos a Kovászna megyei 

Nagyborosnyó címere – tájékoztatott a szövetség sajtóirodája. Nagyborosnyó címere kék 

mezőben egy ezüst bástyát ábrázol, a felette lévő öt aranycsillag a községhez tartozó öt 

települést jelképezi. „Folytatjuk a települések fejlesztését, bölcsődéket, utakat építünk, és nem 

felejtettük el a magyarlakta települések szimbólumhasználatáért folytatott munkát sem. A 

mostani döntés egy újabb lépés ebbe az irányba” – idézte a Krónikához eljuttatott közlemény 

Cseke Attila RMDSZ-es fejlesztési és közigazgatási minisztert. 

 

E
rd

é
ly

 

https://kronika.ro/erdelyi-hirek/megmentheti-a-tortenelmi-szemelyisegek-siremlekeit-az-rmdsz-es-torvenytervezet-csak-kedvezo-politikai-szeljarasara-varnak
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/megmentheti-a-tortenelmi-szemelyisegek-siremlekeit-az-rmdsz-es-torvenytervezet-csak-kedvezo-politikai-szeljarasara-varnak
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/marton-aron-puspok-eve-nyilvanittatnak-a-2026-os-esztendot
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/szekelyfoldi-telepules-cimererol-dontott-a-kormany


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. december 19. 

Tiltakoznak a kolozsvári Waldorf iskolába járó gyerekek szülei a magyar 

aligazgatónő elbocsátása miatt 
2025. december 18. – Krónika 

Nemes Ildikót, a kolozsvári Waldorf iskola aligazgatóját eltávolították tisztségéből, emiatt a 

szülők és a pedagógusok tiltakozásuknak adnak hangot. A Kolozs megyei tanfelügyelőség 

csütörtökön közleményt bocsátott ki az üggyel kapcsolatban, amelyben azzal indokolta a 

döntést, hogy az iskola vezetősége „nem működött együtt zökkenőmentesen”. A szülők és a 

pedagógusok nehezményezik, hogy a „közösség képviselőjének hirtelen eltávolítása előzetes 

tájékoztatás vagy konzultáció nélkül történt”. Csütörtökön több tucat elégedetlen szülő 

szervezett tüntetést az iskola udvarán, petícióban arra kérték a Kolozs megyei 

tanfelügyelőséget, hogy vizsgálják felül a döntést, amely szerintük nem jogszerű. A szülők 

emellett bírálták a jelenlegi igazgatót, Flaviu Braicut. 

 

Országos utalványkampány indul Parajd turizmusának támogatására 
2025. december 18. – maszol.ro 

A Visit Harghita országos kampányt indít Parajd turizmusának újraindítása és a helyi gazdaság 

támogatása érdekében. A kezdeményezéshez romániai vállalkozások csatlakozását várják, 

amelyek egy különleges 20+20 ajánlat keretében egyszerre járulhatnak hozzá a közösség 

támogatásához, miközben értékes juttatásokat biztosíthatnak partnereik, ügyfeleik vagy 

munkatársaik számára – áll a Visit Harghita csütörtöki sajtóközleményében. A részletekkel 

kapcsolatosan kiderült: a kampány során azok a résztvevő vállalkozások, amelyek 20 darab 

belépőjegyet vásárolnak a Parajdi Wellness Központba, további 20 darab ingyenes utalványt 

kapnak a Visit Harghitától, amelyek szintén a Parajdi Wellness Központba szólnak. Az ajándék 

vouchercsomag értéke 1300 lej. 

 

Idén is szeretetcsomagokkal kereste fel az időseket az RMDSZ Zilahi 

Nőszervezete 
2025. december 18. – maszol.ro 

Az adventi időszak csendes várakozásában idén is a figyelem, az együttérzés és az összefogás 

ereje mutatkozott meg a zilahi és a szilágysági magyar közösségben. Az RMDSZ Zilahi 

Nőszervezete hagyományához híven az elmúlt napokban megszervezte adománygyűjtési 

akcióját, amelynek keretében több mint száz ajándékcsomagot juttattak el a szépkorúaknak, 

örömet és meghitt pillanatokat szerezve számukra az ünnepek közeledtével. Béczi Csilla, az 

RMDSZ Zilahi Nőszervezetének elnöke elmondta, fontos, hogy az idősek érezzék, nincsenek 

egyedül, gondolnak rájuk, számítanak a közösségnek. „Az ajándékcsomagok nem csupán tartós 

élelmiszert jelentenek, hanem egy kedves üzenetet is: odafigyelünk egymásra, fontosak 

vagyunk egymásnak. Jó látni az örömöt, a meghatottságot az idősek arcán, hiszen sokszor egy 

kedves szó, egy látogatás is rengeteget jelent” – hangsúlyozta az elnök, aki köszönetét fejezte 

ki mindazoknak, akik adományaikkal és az idősek meglátogatásával hozzájárultak az akció 

sikeréhez. 
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Még mindig felfoghatatlan – Két éve történt a székelyudvarhelyi bentlakás 

tragédiája 
2025. december 18. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Két évvel ezelőtt történt az a tragédia Székelyudvarhelyen, amely nemcsak a város közösségét, 

hanem az egész országot megrendítette: 2023. december 18-án omlott össze a Tamási Áron 

Gimnázium bentlakásának egy része. Két diák, Sipos Dávid és Barabás Orsolya életét vesztette. 

Csendes gyertyagyújtásra várják a székelyudvarhelyieket a tragédia két éves évfordulóján 15 

óra 59 perckor (ebben az időpontban omlott össze 2023-ban a bentlakás épületének egy része). 

Mint a polgármesteri hivatal által közzétett felhívásban olvasható: a dátum Székelyudvarhely 

történetének egyik legfájdalmasabb pillanata. „Seb, amely a város lelkén máig nem gyógyult 

be. Az évfordulón ismét fellobban az emlékezés lángja: csendben, egymásba kapaszkodva 

mondunk el egy imát a bentlakás bejáratánál. Legyen ez közösségünk közös fohásza, hogy soha 

többé ne érje városunkat hasonló tragédia” – fogalmaztak a székelyudvarhelyi városháza 

hivatalos közösségi oldalán.  

 

Szomorú emléknap: elcsendesült a Patkó, megszólaltak a harangok  
2025. december 18. – szekelyhon.ro 

Kisebb tömeg gyűlt össze csütörtökön a székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnázium 

bentlakásának Patkó felőli bejáratánál, hogy a két éve történt épületomlás áldozataira 

emlékezzenek. Néma gyertyagyújtással és főhajtással idézték fel a történteket. A 

megemlékezésen jelen volt a városvezetés, az önkormányzati képviselők, az iskola vezetői, 

illetve több fiatal is. A gyertyagyújtás és főhajtás idején elcsendesült a karácsonyi vásár és a 

harangok is megszólaltak. Napra pontosan két évvel ezelőtt, 2023. december 18-án leomlott a 

székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnázium bentlakásának egy része. A tragédia során a diákok 

egyike, a farkaslaki S. Dávid a helyszínen elhunyt, a válságos állapotba került fehéregyházi B. 

Orsolya pedig néhány héttel később, 2024. január 9-én vesztette életét a Maros Megyei 

Sürgősségi Klinikai Kórházban. A másik két áldozat viszonylag könnyebb sérülésekkel 

átvészelte a történteket. A felelősségre vonás lassan halad.  

        
Tíz hónap után újra megnyílt a losonci Nógrádi Múzeum és Galéria 
2025. december 18. – felvidek.ma  

Tíz hónap után ismét látogatható a losonci Nógrádi Múzeum és Galéria. A kulturális intézmény 

több mint 800 ezer eurós felújításon esett át, és megújult állandó kiállítással, valamint egy új 

tárlattal várja a látogatókat – tájékoztatta a TASR hírügynökséget Vanesa Čierna, a 

Besztercebányai Megyei Önkormányzat kommunikációs osztályának munkatársa. 

A Nógrádi Múzeum és Galéria március óta volt zárva a nagyszabású rekonstrukciós 

munkálatok miatt. Az elmúlt hónapokban megújult az épület tetőszerkezete Losonc történelmi 

belvárosában, valamint egy új, külső felvonóval is bővült az intézmény. „Bízom benne, hogy 

Losonc és a város környékének lakossága értékelni fogja, hogy múzeumuk és galériájuk ismét 
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megnyílt, és az új felvonónak köszönhetően a mozgásukban korlátozott látogatók számára is 

könnyebben elérhetővé vált” – hangsúlyozta Ondrej Lunter megyeelnök. 

 

„A Kárpát-medencében csak úgy tudunk létezni, ha egymást értékelve, békében 

élünk” 
2025. december 18. – felvidek.ma  

December 17-én, szerdán tartották a Kikötő – Polgári Szalon idei utolsó beszélgetőestjét, 

amelynek vendége Várszegi Asztrik bencés szerzetes, püspök, nyugalmazott pannonhalmi 

főapát volt. Az estnek a komáromi Selye János Gimnázium aulája adott otthont, a beszélgetést 

Bödők Gergely történész vezette. A személyes hangvételű, mégis átfogó eszmecsere során 

életút, hit, egyház és a közélet meghatározó kérdései egyaránt terítékre kerültek. A beszélgetés 

elején Várszegi Asztrik – polgári nevén Várszegi Imre – szülővárosáról, Sopronról beszélt, 

amely – mint hangsúlyozta – egész életét meghatározta. Kiemelte az „osztrák közelség” 

formáló erejét, felidézte a város tűztornyát, családi gyökereit, valamint azt is, hogy Sopron 

díszpolgáraként különösen erős érzelmi kötelék fűzi a városhoz. Megjegyezte, hogy a magyar 

néphadseregben eltöltött katonai szolgálat is része volt életútjának, tanulmányait pedig a 

soproni evangélikus líceumban folytatta. 

    
Kisebbségi média a digitális korban 
2025. december 18. – vajma.info, Pannon RTV 

Szakmai konferencián vitatták meg a vajdasági kisebbségi sajtó kihívásait és lehetőségeit. A 

kisebbségi média a digitális korban címmel tartottak szakmai konferenciát Újvidéken, a 

Magyar Szó székházának konferenciatermében. Az eseményen a vajdasági és a régió kisebbségi 

médiumainak vezetői, szerkesztői, újságírói, valamint intézményi képviselők tekintették át a 

digitális átalakulás kihívásait és lehetőségeit. A tanácskozást Erdődi Edvina, a Magyar Szó 

Lapkiadó Kft. igazgatója nyitotta meg. Köszöntőjében kiemelte: a vajdasági magyar közösség 

az egyetlen nemzeti kisebbség Szerbiában, amely saját napilappal rendelkezik, ami egyszerre 

jelent értéket és felelősséget. Rámutatott arra is, hogy a digitális korszak alapjaiban alakította 

át a média működését, ezért a nyomtatott sajtónak alkalmazkodnia kell az új fogyasztói 

szokásokhoz, miközben megőrzi szakmai és etikai alapelveit. Hangsúlyozta: a konferencia célja 

a tapasztalatcsere és a fenntartható megoldások keresése volt, különös tekintettel a 

mesterséges intelligencia és az audiovizuális tartalomgyártás kérdésére. 

 

Dr. Dudás Attila a kiemelt jelöltek között 
2025. december 18. – Magyar Szó, Pannon RTV, Hét Nap 

Vegyes hangulatban zajlott a köztársasági képviselőház kedden megkezdett ülése. Elsősorban 

az Európai Bizottság (EB) idei évi országjelentéséről folyt a vita: voltak, akik az Európai Unió 

Szerbia iránti közönyét, vagy éppen negatív viszonyulását ecsetelték; mások arra hívták fel a 

figyelmet, mely területeken nem bizonyított az elmúlt egy évben az ország. A hatalmi koalíció 
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képviselői kiemelték, hogy Szerbia helye az európai közösségben van, a megkezdett reformok 

és vállalt kötelezettségek teljesítése pedig mindenekelőtt a polgárok érdekeit szolgálja – már 

csak ezért is fontos az EB észrevételeit és ajánlásait figyelembe venni. Kovács Elvira, a 

Vajdasági Magyar Szövetség képviselője, a parlament alelnöke, az eurointegrációs bizottság 

elnökeként arra mutatott rá, hogy az országjelentés már 5. alkalommal említi meg, hogy az 

ország technikailag készen áll a 3-as klaszter megnyitására. Nyilvánvaló, hogy nem csak a 

felkészültség meghatározó az újabb tárgyalási fejezetek megnyitásában – mondta. 

 

Muzslyán is megtartották a II. Vajdasági Magyar Közösség Terület- és 

Gazdaságfejlesztési Stratégia-tervezet közvitáját 
2025. december 18. – vajma.info, Pannon RTV 

Teljesen megtelt a Muzslai Petőfi Sándor MME nagyterme, akkora volt az érdeklődés a II. 

Vajdasági Magyar Közösség Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégia-tervezet közvitája iránt. 

A készülő dokumentumról, a 2026-2033-as évre vonatkozó tervezetről a szerkesztők, dr. Nagy 

Imre, a Prosperitati Alapítvány igazgatóbizottságának elnöke, Szedlák Ottília, a Prosperitati 

Alapítvány igazgatóbizottságának tagja és Újhelyi Ákos, a VMSZ köztársasági parlamenti 

képviselője, valamint Hézső Brigitta, a Prosperitati Alapítvány stratégiai osztályának vezetője 

beszélt. - Nagyon fontos volt a számunkra az, hogy Vajdaság minden részére eljusson az, hogy 

egy új stratégiát írtunk, és hogy ennek a stratégiának a kidolgozásában 88 szakértő vett részt, 

és kilenc témával foglalkoztunk. Azok a tapasztalatok, hogy az új stratégia találkozik a 

közösségnek az elvárásaival, és ezért számos olyan kérdést és felvetést kapunk, amelyet majd 

be fogunk tudni építeni azért, hogy minél sikeresebbek legyenek majd a pályázati kiírásaink. 

Még egy helyszínünk van, az Magyarkanizsán lesz majd januárban, és január 20-áig tudják 

majd egyébként az érdeklődők átadni mindazokat a javaslatukat vagy meglátásukat, amelyeket 

a közvita alkalmával felvetnek, észrevesznek és javasolnak a számunkra – nyilatkozta Újhelyi 

Ákos. 

 

Kilenc kétnyelvű útirányjelző táblát helyeznek ki Topolyán 
2025. december 18. – Pannon RTV, Hét Nap 

December 3-án Zentán indítottuk el azt, amire közel 40 éve nem volt példa, rendszerben 

kerülnek ki a kétnyelvű útirányjelző táblák - írja közösségi oldalán dr. Pásztor Bálint. A VMSZ 

elnökének bejegyzésében az áll, ma Topolya következett, kilenc új tábla kerül ki az 

önkormányzat területén. Dr. Pásztor Bálint felidézte, Felsőhegy bejáratánál az új kihelyezett 

tábla előtt állva, a hónap elején, azt mondta, hogy elsőként a VMSZ által vezetett 

önkormányzatokban indul el a táblák telepítése. Azt írta, így is lett, a következő állomás 

Magyarkanizsa község lesz, utána haladnak tovább. 

 

Fejsztámer: felkészülten vágunk neki az előttünk álló évnek 
2025. december 18. – Hét Nap 

Magyarkanizsa Községi Képviselő-testületének mai ülésén elfogadásra került az önkormányzat 

2026-os évre vonatkozó költségvetése. Ebben kiemelt szerepet kap a turizmus, a 
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mezőgazdaság, a környezetvédelem, az egészségügy és továbbra is biztosított lesz a gyermekek 

támogatása is. A képviselő-testület mai ülésén - több napirendi pont mellett - elfogadtuk a 

község 2026-os költségvetését is, még a törvényben előírt határidőn belül - írta közösségi 

oldalán Fejsztámer Róbert. Magyarkanizsa polgármestere kiemelte, hogy ezzel felkészülten 

vágnak neki az előttük álló évnek, amely komoly gazdasági és szakmai kihívásokat tartogat. A 

Vajdasági Magyar Szövetség - VMSZ következetes munkájának köszönhetően a költségvetés 

továbbra is biztosítja intézményeink zavartalan működését és a szolgáltatások megszokott 

színvonalát - zárta bejegyzését Fejsztámer Róbert. 

 

A zene összeköti a közösségeket - Többnyelvű nótaest Pancsován 
2025. december 18. – Pannon RTV 

Többnyelvű nótaestet tartottak a pancsovai Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesületben. 

Az ünnepekre hangolódva magyar, szerb, szlovák, macedón és román nyelven hangzott el 

népdal, nóta és szavalat, ezzel is igazolva, hogy a zene összeköti a közösségeket. A Petőfi Sándor 

Magyar Művelődési Egyesület szervezőinek az volt a célja, hogy a nótaest több nép és 

nemzetiség hagyományait és érzelmeit hozza közelebb egymáshoz, hidat építve kultúrák és 

közösségek között. A közönségben is voltak többen, akik minden nyelvet ismertek, amelyek 

elhangzottak az est folyamán. Pancsova Minden Nyugdíjasának Városi Egyesülete két évvel 

ezelőtt alapította meg a kórust. Tagjai nagyon szeretik az éneklést, már szerbiai szinten is 

kimagasló eredményeket értek el a nyugdíjasok kórusainak szemléjén. 

 

A tanítás és a művészet keveredett Óbecsén 
2025. december 18. – Pannon RTV 

Befejeződött a Kreatív tanterem - ahol a tanulás életere kel elnevezésű projekt Óbecsén. A 

záróeseményt a Petőfi Sándor Általános Iskolában tartották, ahol a diákok bemutatták, hogy 

mivel foglalkoztak az elmúlt időszakban. A program lényege az volt, hogy a képzésben részt 

vett tanárok egy művész segítségével kreatívabbá tegyék a tanórákat. A projekt első részében a 

művészeket készítették fel, a második szakaszban pedig a diákokkal foglalkoztak. A program 

magyarországi mintára készült a szerbiai oktatási minisztérium támogatásával. A záróesemény 

során egy kerekasztal-beszélgetésre is sor került, ahol a résztvevők beszámoltak 

tapasztalataikról a módszer alkalmazása és az együttműködés eredményei kapcsán. 

 

Eladással egybekötött kiállításmegnyitót tartottak a topolyai múzeumban 
2025. december 18. – Pannon RTV 

A kiállítás címe: Üzen a Föld, amely Zsáki István festőművész alkotásait tartalmazza. Ünnepi, 

eladással egybekötött kiállításmegnyitót tartottak Topolya Község Múzeumában. A művész a 

kiállított képeit eladásra szánta, így azok megvásárolhatóak a múzeumban, a tárlat pedig 

január 15-ig tekinthető meg. A képek megvásárlásának módjáról beszélt stábunknak a szerző. 
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Zelenszkij: Még nincs elfogadott végleges változatú béketerv 
2025. december 18. – Kárpátalja lap 

Az USA-val folytatott tárgyalásokon még nincs végleges, elfogadott béketerv, amelyet „végleges 

verziónak” nevezhetnénk – jelentette ki csütörtökön Volodimir Zelenszkij elnök a 

sajtótájékoztatóján, számolt be az rbc.ua hírportál. A jelentés szerint az elnök hangsúlyozta az 

Egyesült Államok és a NATO biztonsági garanciáinak kulcsfontosságúságát. „Biztonsági 

garanciákon dolgozunk az Egyesült Államokkal. Számunkra az alapelv az, hogy erről az 

amerikai Kongresszus szavazzon. Hogy ezek jogilag kötelező érvényű garanciák legyenek. 

Másodszor, hogy ez a NATO 5. cikkelye legyen. Harmadszor, hogy tudjuk, hogyan fognak 

reagálni partnereink ismételt orosz agresszió esetén” – mondta. 

 

Futárt raboltak el Zelenszkij pribékjei 
2025. december 18. – Magyar Nemzet 

Már a látszatát sem próbálják fenntartani a törvényességnek Zelenszkij toborzótisztjei. Egy 

frissen előkerült, megrázó felvételen jól látható, ahogy fényes nappal, nyílt erőszakkal 

hurcolnak el egy civil férfit, miközben az életéért küzd. A ukrán fegyveres erők létszámhiánya 

mára olyan méreteket öltött, hogy a kényszersorozás során szó szerint bárkit, bárhol, 

bármilyen eszközzel a frontra kényszerítenek. Újabb, a vérfagyasztó videó terjed futótűzként a 

közösségi médiában, amely ismét rávilágít arra, mi folyik valójában Ukrajna utcáin a nyugati 

sajtó által sulykolt hősi narratíva mögött. A felvételek tanúsága szerint az ukrán 

kényszersorozás már régen átlépte az emberségesség minden határát. A Telegramon közzétett 

videón egy újabb, minden eddiginél brutálisabb kényszersorozási jelenet zajlik le, amely 

tökéletesen illusztrálja a kijevi vezetés kétségbeesett és embertelen „mozgósítási” módszereit. 

 

Árva és félárva gyerekek pihenhetnek Kárpátalján 
2025. december 18. – KISZó 

Immár hagyományosan a makkosjánosi Helikon Hotel fogadja a Tisza Európai Területi 

Társulás által szervezett táborokban részt vevő belső ukrajnai gyermekeket, akik egy hetet 

tölthetnek Kárpátalján, és pihenhetik ki azokat a borzalmakat, amiket a háborús övezetben át 

kell élniük. Az év végéhez közeledve különösen nehéz körülmények között élő fiatalok 

látogattak vidékünkre: 39 árva és félárva, egykor Kupjanszkban élő gyerek és kísérőik. – A 

mostani a tizenegyedik csoport, akit a háború kezdete óta fogadunk, és ezek a gyerekek, akik 

most itt lehetnek, árvák, illetve félárvák, és abból a Kupjanszk járásból érkeztek, ami mára a 

földdel egyenlő. Jelenleg Harkiv városában vannak elszállásolva. A karácsonyhoz közeledve 

ezeknek a gyerekeknek szerettünk volna egy vidám, felejthetetlen hetet szervezni, ami, ha csak 

egy kis időre is, de kizökkenti őket a szörnyű valóságból – fejtette ki Jevcsák Judit, a Tisza ETT 

igazgató-helyettese. 
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Karácsonyvárás a Nagyberegi Tájházban 
2025. december 18. – Kárpátalja lap 

A Pro Cultura Subcarpathica (PCS) karácsonyváró ünnepi programot szervezett december 17-

én a Nagyberegi Tájházban. Az évadzáró foglalkozáson a résztvevők mézeskalácsokat 

díszítettek, s az alkalmat a tiszacsomai betlehemes csoport méltán híres betlehemes 

bemutatója varázsolta még hangulatosabbá. A tájházba ezúttal a Beregszászi Kossuth Lajos 

Líceum negyedik osztályosai érkeztek, hogy együtt hangolódjanak az ünnepre. A program a 

hagyományokhoz híven pásztorjátékkal kezdődött. Először a Tiszacsomáról érkezett legkisebb 

csillagforgatók mutatkoztak be, akik tiszta örömükkel és lelkesedésükkel alapozták meg a 

hangulatot. Az ő előadásukat követte a nagyobb fiúk autentikus betlehemes játéka, melynek 

keretében egy rendkívül különleges, archaikus nyelvezetű, tiszacsomai gyűjtésű görögkatolikus 

betlehemes elevenedett meg.  

 

Magyarországi adomány a nagydobronyi gyermekotthonnak a KMKSZ 

közreműködésével 
2025. december 18. – Kárpátalja lap 

Az orosz–ukrán háború kitörése óta számtalan ország küldött jelentős mennyiségű 

humanitárius segélyt Ukrajnába, azon belül Kárpátaljára is. Az adományozó kedv azonban 

mára jócskán megcsappant, ezért a kizárólag támogatásokból működő intézmények, 

szervezetek nehéz helyzetbe kerültek. Szerencsére a magyarországi segélyszervezetek, 

adományozók nagy része nem állt le. A magyar kamarai rendszeren belül a Pest Vármegyei és 

Érdi Kereskedelmi és Iparkamara, és azon belül Vereczky Zoltán elnök úr háború kezdete óta 

támogatja és mentorálja a magyar–ukrán kereskedelmi és iparkamarát. 

 

Kárpátalja 52 helyszínén zajlanak a Kótyuk István nyelvi akadálymentesítő 

tanfolyamok 
2025. december 18. – Kárpátalja.ma 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Felnőttképzési Központja 2025. szeptember 

– 2026. májusa között magyar és ukrán mint idegen nyelv tanfolyamokat valósít meg 

Kárpátalja 35 településén a Magyarország Kormány, Miniszterelnökség Nemzetpolitikai 

Államtitkársága, Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával. A program célja, hogy erősítse 

a magyar és ukrán anyanyelvű lakosság közötti kommunikációt, és elősegítse a szorosabb 

társadalmi együttműködést. A nyelvtanfolyamokra augusztus 12. – szeptember 6. között 1900 

fő regisztrált, jelenleg 1885 fő vesz részt a foglalkozásokon. A képzések szervezetten zajlanak 

83 oktató bevonásával, 52 helyszínen, csoportonként 100 órában. 
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A megújult zágrábi magyar osztályteremben tett látogatást Jankovics képviselő 

2025. december 18. – Képes Újság 

A zágrábi Ivan Gundulić Általános Iskola magyar tagozatának nemrég felújított tantermét 

látogatta meg hétfőn Jankovics Róbert, a HMDK elnöke, parlamenti képviselő. A látogatás 

újabb megerősítése annak, hogy a HMDK kiemelt figyelmet fordít a horvátországi magyar 

oktatás feltételeinek javítására és hosszú távú jövőjére. Amint arról szeptemberben 

beszámoltunk, a magyar tagozatos diákok a 2025–26-os tanévtől egy tágasabb és teljesen 

megújult osztályteremben kezdhették meg a tanulást. A felújítás a HMDK támogatásával 

valósult meg, megoldva így azokat a régóta fennálló nehézségeket, amelyeket az összevont, 

négy évfolyamot magába foglaló alsós osztály működtetése jelentett. A korábbi szűkös tér 

akadályozta a közös játékot, a mozgásos feladatokat és a párhuzamos munkavégzést, amelyek 

elengedhetetlenek ebben az oktatási formában. 

 

Négy ember, országos jelenlét – Évértékelő beszélgetés Mladenovics Annával, a 

zágrábi Liszt Intézet igazgatójával 
2025. december 18. – Képes Újság 

Egy kis létszámú csapat, mégis országos hatókörű jelenlét, bátor műfaji nyitások, fiatalokat 

megszólító programok és stabil szakmai partnerségek jellemezték a zágrábi Liszt Intézet két 

hét múlva mögöttünk maradó évét. Az intézet igazgatója, Mladenovics Anna évértékelő 

interjúban tekintett vissza az elmúlt időszakra, és arról is beszélt, milyen irányba halad tovább 

a horvát–magyar kulturális együttműködés egyik meghatározó intézménye. Amikor néhány 

évvel ezelőtt Mladenovics Anna átvette a zágrábi Liszt Intézet vezetését, leszögezte: dinamikus, 

nyitott, a kortárs igényekre reagáló intézetet szeretne építeni. Ma már világos, hogy ez a cél 

nemcsak megvalósult, hanem túl is nőtt az eredeti elképzeléseken. Az intézet programjai 

nemcsak Zágrábban, hanem Horvátország-szerte jelen vannak, miközben mindezt egy 

mindössze négyfős csapat koordinálja.  

 

A Belovári Magyarok Közösségének tánccsoportja képviselte a magyarságot 
2025. december 18. – Képes Újság 

Belováron az Európa-bajnokok Sportcsarnokában, amelyet nemrég újítottak föl, tartották meg 

a 17. Nemzetiségi Estet, amely immár hagyományosnak tekinthető, ugyanakkor 

Horvátországban egyedülálló rendezvényként mutatja be a város és Belovár-Bilogora megye 

kulturális sokszínűségét. A táncszemlén a horvátországi magyarságot a Belovári Magyarok 

Közösségének tánccsoportja képviselte. Az est során kilenc nemzeti kisebbség kulturális és 

művészeti csoportjai léptek színpadra, tagjaik dalokkal, táncokkal, népviseletekkel és a 

hagyományokban gyökerező jelenetekkel mutatták be közösségük értékeit. A magyarságot a 

Belovári Magyarok Közösségének tánccsoportja képviselte, amely lendületes előadásával 

autentikusan és méltó módon jelenítette meg a magyar népi kultúrát. 

 

 

 

H
o

rv
á

to
rs

zá
g

 

https://kepesujsag.com/a-megujult-zagrabi-magyar-osztalyteremben-tett-latogatast-jankovics-kepviselo/
https://kepesujsag.com/negy-ember-orszagos-jelenlet-evertekelo-beszelgetes-mladenovics-annaval-a-zagrabi-liszt-intezet-igazgatojaval/
https://kepesujsag.com/negy-ember-orszagos-jelenlet-evertekelo-beszelgetes-mladenovics-annaval-a-zagrabi-liszt-intezet-igazgatojaval/
https://kepesujsag.com/a-belovari-magyarok-kozossegenek-tanccsoportja-kepviselte-a-magyarsagot/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. december 19. 

Magyar est Dárdán 
2025. december 18. – Képes Újság 

Ismét jó hangulatban, zenével és tánccal zajlott le a HMDK dárdai alapszervezetének magyar 

estje december 13-án. Évről évre egyre több a visszatérő vendég, így fontos találkozási pontjává 

vált a környék magyarságának. Hagyományosan idén is a meccői futballklub nagytermében 

rendezték meg a HMDK dárdai alapszervezetének zenés-táncos magyar estjét. Az esemény 

célja változatlan: felidézni és tovább éltetni az egykori dárdai magyar bálok hangulatát, 

valamint erősíteni a helyi és környékbeli magyar közösséget. A mulatságra ezúttal is sokan 

érkeztek nemcsak Dárdáról, hanem a Drávaszög más településeiről is. Az amúgy is jó 

hangulatot a kórógyi Aranycsárdás zenéje fokozni tudta, muzsikájuk az este/éjszaka folyamán 

a táncparkettre csalogatta a vendégeket. 

 

Mozgalmas heteken vannak túl a fiumei magyarok 
2025. december 18. – Képes Újság 

A fiumei (rijekai) magyar szervezet decemberben két eseményen is bizonyította, hogy a 

közösség nemcsak él, hanem folyamatosan alkot, kapcsolódik és épít. December 6-án a 

macedón közösség meghívására csatlakoztak az Ilindenske Riznice című programhoz, ahol a 

helyi magyar énekkar is színpadra lépett. A macedón közönség előtt ekkor debütált a 

festőszakkör új tárlata is „Látkép egy szebb világra” címmel. A kiállítás január elejéig 

látogatható – és pont annyira színes és reményteljes, ahogy a címe ígéri. Mindössze egy héttel 

később már újabb mérföldkőnél tartottak: a HMDK Tengermelléki-fennsíki megyei egyesülete 

hatodik alkalommal rendezte meg a Mesefesztivált, amely mára igazi közösségi találkozóvá 

nőtte ki magát. A fiumeiek idén „A csodakút” című népmesét vitték színpadra – nemcsak 

bemutatva, hanem horvát nyelvre is lefordítva, hogy a helyi többségi közösség is élvezhesse. 

 

Festőtábor a bellyei HMDK-alapszervezetnél 
2025. december 18. – Képes Újság 

A HMDK bellyei alapszervezete a hét végén festőtábort szervezett, amely újabb bizonyítéka 

annak, hogy az egyesület továbbra is nagy hangsúlyt fektet a kulturális és közösségi élet 

gazdagítására. A szombati napon megtartott alkotótábor a bellyei HMDK-székházban zajlott, 

és nemcsak helyieket, hanem Baranya más településeiről érkező festőket is vendégül látott. A 

festőtábor jó hangulatú, alkotó légkörben telt, ahol a résztvevők egymás tapasztalataiból is 

meríthettek, miközben különböző technikákkal és témákkal kísérleteztek. A program 

szervesen illeszkedik a bellyei alapszervezet már újnak nem nevezhető törekvéseihez, hiszen az 

elmúlt években már több festészeti műhelyt és kiállítást is szerveztek, elsősorban Egyed Árpád 

vezetésével. A mostani festőtábor megvalósulását a zágrábi Kisebbségi Tanács támogatása tette 

lehetővé.  
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Országos Év Vállalkozója díjjal tüntették ki id. Baka Bélát 
2025. december 18. – Képes Újság 

Az id. Baka Bélával készített riportunk egyik apropója az volt, hogy hajósiskolát nyitott 

Kopácson, a másik ok pedig, hogy kitüntették az Országos Év Vállalkozója díjjal. Baka Béla 

harminchatodik éve tevékenykedik vállalkozóként, és negyed évszázada a spliti Tengerészeti 

Akadémia szakoktatója. De mindig hű maradt szülőfalujához, Kopácshoz is, 15 évvel ezelőtt 

nyitott itt kempinget, amely a világ számos pontjáról fogadja a turistákat. Nagy örömmel tölti 

el, hogy gyerekei is követték: a tengerparti Primoštenben működtetnek sikeres chartercéget Q 

Yacht néven, amelyről nemrég mi is írtunk. Sokéves karrierje alatt óriási kapcsolatrendszert 

alakított ki. Vallja, hogy az emberi tőke a legfontosabb, elengedhetetlen a sikerhez. A 

kapcsolatépítést intézményesített keretek között is folytatja. A Horvátországi Magyar 

Vállalkozók Szövetsége elnökeként tagja a magyarországi Vállalkozók Országos Szövetségének, 

amelyen belül hat évvel ezelőtt megalapították – régiónkat személyesen képviselte – a Határon 

Túli Magyar Vállalkozók Szövetségének fórumát. 

 

Karácsonyra hangoló közösségi rendezvények országszerte 
2025. december 18. – Képes Újság 

Advent harmadik vasárnapján az öröm gyertyájának meggyújtásával még egy lépéssel közelebb 

kerültünk a karácsonyhoz és – a hétvégi közösségi rendezvények révén (is) – egymáshoz: 

Eszéken adventi hangversenyt szerveztek, Laskón, Várdarócon, Pélmonostoron, Vörösmarton, 

Harasztiban, Vukováron és Splitben pedig a helyi egyesületek tartottak ünnepi jellegű 

programokat. December 13-án, szombaton Magyarország eszéki főkonzulátusa a 

megyeszékhely központjában álló Szent Péter és Pál-társszékesegyházban szervezett ünnepi 

hangversenyt a felvidéki Szent Korona Kórus fellépésével, kiváló énekes és hangszeres szólisták 

közreműködésével. A Magnificat anima mea Dominum címmel rendezett koncert során többek 

között J. S. Bach, Kodály Zoltán, Mosonyi Mihály, Pietro Mascagni műveit hallhatta a 

közönség, de ősbemutatóként Mekis Péter Magnificat című kompozíciója is felcsendült a szerző 

vezényletével. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. december 18. – Kossuth Rádió 

 

Csendes emlékezők tették tiszteletüket ma Székelyudvarhely főterén: mécseseket gyújtottak a 

két évvel ezelőtt történt tragédia helyszínén. 2023. december 18-án a Tamási Áron Gimnázium 

kollégiumának egy része beomlott, és két fiatal halálát okozta. Az idei év elején három személy 

ellen indítottak büntetőjogi eljárást, ők szabadlábon vannak, a perek húzódnak. Az iskola 

tanárai, diákjai szentmisén emlékeztek az elhunytakra; 15,59 perckor, a tragédia 2 évvel ezelőtti 

időpontjában a város vezetői helyeztek el mécseseket a kollégium előtt.  

  

A ráti Szent Mihály Gyermekotthonban végezte a 2025-ös év utolsó, három napos egészségügyi 

szűrését a Katolikus Karitász Orvosmissziója. Az orvosmisszió a 2017-es induláskor elsősorban 

a gyerekek szűrését szemészeti, fogászati és ortopédiai vizsgálatát tűzte ki célul. Látva az 

igényeket ma már a felnőttek számára vérnyomás és vércukor mérést, EKG-t, nőgyógyászati és 

szájüregi rákszűrést is végeznek nem csak egy adott településen, hanem előzetes bejelentkezést 

követően a környéken élők számára is.  

  

A kizárólag támogatásokból működő intézmények, szervezetek nehéz helyzetbe kerültek a 

háború kirobbanása óta Kárpátalján. A gyermekintézmények különösen ki vannak 

szolgáltatva.  A magyarországi segélyszervezetek, adományozók nagy része segíti a 

nagydobronyi gyermekotthont. Köztük a Pest Megyei és Érd Megyei Jogú Városi Kereskedelmi 

és Iparkamara, amely a KMKSZ közreműködésével hozott jelentős mennyiségű tartós 

élelmiszert a Nagydobronyi Irgalmas Samaritánus Református Gyermekotthonba.  

  

Nyugdíjba vonult Adorjáni László, a Kolozsvár-Alsóvárosi Református Egyházközség 

lelkipásztora. 1996 óta szolgálta az Egyházközség. A csaknem harminc éves lelkészi 

tevékenységén túl megalapította a kolozsvári Agnus Rádiót, illetve mozgássérült gyermekek 

részére létrehozta a Bethánia Gyógyterépiás Napközi Otthont.  

  

„A zarándokturizmus a kikapcsolódáson túl lelki hozadékkal is jár” – mondta Horváth Alpár 

egyetemi adjunktus. Hit és idegenforgalom témában rendezett konferenciát a Babes-Bolyai 

Tudományegyetem és a Mária-út Egyesület Gyergyószentmiklóson – immár másodjára. A cél 

az egyházi értékek, valamint a vallásos rendezvények hangsúlyozása, hogy ezek által magasabb 

szintű idegenforgalmi látványossággá váljon a térség.   

  

Évadnyitót tartottak a Muzslai Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesületben. A bemutatók 

után kihirdették az idei arany plakett-díjast, és sok éves munkásságáért ajándékot nyújtottak 

át Lele Józsefnek, a Népművészet mesterének is. Kónya-Kovács Otília összeállítása. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Vajdaságban az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkörben tartották a Déryné Program 

zárórendezvényét. A program Kárpátalján kezdődött, majd Felvidék és Erdély után idén július 

11-től a Vajdaságban folytatódott, ahol tíz helyszínen az egész napos rendezvényeken, összesen 

kilenc előadást élvezhettek a legkisebbektől a felnőtt korosztályig. 


